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PREGÃO ELETRÔNICO NACIONAL NF 0922-16 

 
AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE UM SISTEMA DE VIDEO WALL NA USINA HIDRELÉTRICA DE 

ITAIPU, EM FOZ DE IGUAÇU – PARANÁ.  
 

ADITAMENTO 3 
 
I) Em conformidade com o disposto no subitem 2.6.1 do Caderno de Bases e Condições (CBC) 
do Pregão Eletrônico Nacional NF 0922-16, a Itaipu INFORMA, que por equívoco, configurou 
por item a cotação de preço no Portal de Compras Eletrônicas, porém, a licitação é por 
preço global. Deste modo, a ITAIPU regularizou no sistema para o lançamento por preço 
global, devendo aqueles licitantes que já enviaram proposta enviá-las novamente. 
Conforme item IV deste Aditamento, a ITAIPU devolve todos os prazos da licitação. 
 
 
II) Em conformidade com o disposto no subitem 2.6.1 do Caderno de Bases e Condições (CBC) 
do Pregão Eletrônico Nacional NF 0922-16, a ITAIPU responde perguntas formuladas por 
interessadas nesta licitação: 
 
PERGUNTA 1 
“Para o Item 1.1 do objeto desta licitação, é solicitado: “7.1. DOZE (12) MONITORES 
PROFISSIONAIS PARA COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM PAREDE - E ACESSÓRIOS 
ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Revestimento do painel com material anti-refletivo (anti-glare) e anti-
estático;”. Entretanto, em pesquisa realizada em produtos das fabricantes líderes do mercado 
mundial (Samsung, LG, Sony, AOC, Philips, Christie, entre outras) foi constatado que somente 
equipamentos atualmente disponíveis da fabricante LG apresentam revestimento anti-estático. 
Isto impede que outras fabricantes cotem seus equipamentos. Conforme o arquivo 
“Aditamento-2”, os equipamentos sugeridos: Samsung UD46C-B está descontinuado e o NEC 
V46 não atende integralmente as exigências do Item 1.1. Desta forma, visando adequar as 
especificações técnicas aos produtos atuais do mercado, ampliando assim o rol de 
participantes e promovendo a competitividade da presente licitação, solicitamos que sejam 
aceitos equipamentos sem revestimento anti-estático” 
 
RESPOSTA 
Pedido indeferido. Com o objetivo de esclarecer melhor o recurso de proteção de 
equipamentos e de pessoas contra descargas eletrostáticas, será considerado como 
revestimento anti-estático, com base no estado da arte das tecnologias para monitores para 
Video-Wall, qualquer tipo de superfície exposta do monitor composta por material condutor 
e/ou semicondutor e/ou outro tipo de material com alguma propriedade ou recurso que 
promova a proteção do usuário contra possíveis choques elétricos por toque ocasionados por 
energia eletrostática. 
Exemplos de configurações de proteção do invólucro são: 
- Monitores fabricados com superfícies metálicas (condutivos), devendo tais estruturas serem 
conectadas ao terminal de terra do cabo de alimentação do equipamento ou permitirem ser 
aterradas em algum ponto externo ou no próprio suporte de sustentação; 
- Monitores fabricados com superfícies plásticos com estruturas tratadas com material 
condutivo ou semicondutivo ou qualquer outro material dissipativo de energia eletrostática 
cujo potencial elétrico seja sensível ao toque de uma pessoa. 
A comprovação de tal recurso de proteção elétrica deverá ser realizada pela CONTRATADA, 
seja pela demonstração do produto no local ou pela apresentação de qualquer documento 
técnico ou declaração oficial emitida pelo fabricante do produto. 
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PERGUNTA 2 
“Para o Item 1.1 do objeto desta licitação, é solicitado: “7.1. DOZE (12) MONITORES 
PROFISSIONAIS PARA COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM PAREDE - E ACESSÓRIOS 
ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Sistema de ventilação do gabinete e/ou seus componentes internos com baixa 
emissão de ruído, imperceptível por humanos;”. Entretanto, o equipamento que pretendemos 
ofertar possui sensor de temperatura, onde o equipamento opera na faixa de 0 a 40 graus. 
Caso essa faixa seja excedida, o monitor é automaticamente desligado. Com esse recurso, não 
há necessidade de uso de sistema de ventilação, evitando desgastes nas partes mecânicas e 
emissões de ruído. Entendemos que será aceito esse recurso para atender a exigência acima. 
Nosso entendimento está correto?” 
 
RESPOSTA 
Entendimento incorreto. Não foi exigido um tipo específico de mecanismo de sistema de 
ventilação. A exigência neste item determina que, caso a CONTRATADA forneça monitores que 
contenham algum tipo de mecanismo de circulação de ar ativo ou forçado, esse mecanismo 
opere com nível de emissão de ruído imperceptível às pessoas presentes nos postos de trabalho 
local. 
 
 
PERGUNTA 3 
“Para o Item 1.2 do objeto desta licitação, solicitamos que sejam feitas as seguintes 
alterações nas características técnicas, pois da maneira como estão descritas, nenhum 
equipamento atualmente disponível no mercado atende integralmente ao edital. Isto impede 
que qualquer produto atualmente no mercado, das fabricantes líderes do mercado mundial 
(Samsung, LG, Sony, AOC, Philips, Christie, entre outras), possa ser cotado na presente 
licitação. Desta forma, visando adequar as especificações técnicas aos produtos atuais do 
mercado, ampliando assim o rol de participantes e promovendo a competitividade da presente 
licitação, solicitamos que sejam feitas as seguintes modificações: 

 

Solicitado no Edital Proposta de alteração 

6.3. COMPOSIÇÃO DO SISTEMA DE MONITORES (...) 
6.3.8. Cada monitor deverá possuir uma conexão de 
vídeo independente ao dispositivo gerenciador de 
vídeo. A conexão deverá ser do tipo interface digital 
HDMI, ou superior, e respeitar todas as limitações 
impostas pela tecnologia de comunicação utilizada. 

6.3. COMPOSIÇÃO DO SISTEMA DE MONITORES (...) 
6.3.8. Cada monitor deverá possuir uma conexão de 
vídeo independente ao dispositivo gerenciador de 
vídeo. A conexão deverá ser do tipo interface 
digital HDMI, ou superior, e respeitar todas as 
limitações impostas pela tecnologia de 
comunicação utilizada (exceto para o item 7.2). 

7.2. SEIS (06) MONITORES PROFISSIONAIS PARA 
COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM MESA - E 
ACESSÓRIOS ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO 
COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Brilho padrão igual ou superior a 
250 cd/m2 (duzentos e cinquenta candelas por 
metro quadrado); 

7.2. SEIS (06) MONITORES PROFISSIONAIS PARA 
COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM MESA - E 
ACESSÓRIOS ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO 
COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Brilho padrão igual ou superior a 
220 cd/m2 (duzentos e vinte candelas por metro 
quadrado); 

7.2. SEIS (06) MONITORES PROFISSIONAIS PARA 
COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM MESA - E 
ACESSÓRIOS ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO 
COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Padrão operacional de 
funcionamento tipo profissional; 

7.2. SEIS (06) MONITORES PROFISSIONAIS PARA 
COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM MESA - E 
ACESSÓRIOS ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO 
COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS: (...) - Padrão operacional de 
funcionamento tipo profissional (mínimo de 16 
horas diárias); 
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RESPOSTA 
Pedido indeferido. Como referência de marcas e modelos para estes itens, favor se reportar a 
resposta da pergunta 4 deste Aditamento.  
 
 
PERGUNTA 4 
“Para o Item 1.2 do objeto desta licitação, é solicitado: “7.2. SEIS (06) MONITORES 
PROFISSIONAIS PARA COMPOSIÇÃO DE VIDEO WALL – FIXAÇÃO EM MESA - E ACESSÓRIOS 
ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO COM, PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS 
TÉCNICAS:”. Solicitamos informar (se possível com 03 exemplos) quais modelos de referência 
atualmente disponíveis no mercado que atendem integralmente as exigências técnicas.” 
 
RESPOSTA 
Marcas e modelos de referência são: 
 

• SAMSUNG Modelo/linha:  LH22DBDPSGV - DB22D-P 
• DELL  Modelo: P2416D 
• Acer Modelo: B6-B226HQL 

 
A licitante poderá ofertar outras marcas/modelos, desde que atendam as Especificações 
Técnicas. 
 
 
PERGUNTA 5 
“Para o Item 1.4 do objeto desta licitação, é solicitado: “6.4.4. O sistema deverá ser capaz de 
capturar a imagem de cada estação cliente com base na seleção de aplicativo em operação 
(conceito de camadas) e não somente do aplicativo que se encontra em primeiro plano na 
placa de vídeo da estação cliente. Por exemplo, se a estação cliente possuir três aplicativos 
em operação, por meio do gerenciamento de vídeo do sistema deverá ser possível capturar a 
imagem dinâmica de um dos três aplicativos, independente de qual aplicativo está em 
primeiro plano de projeção da placa de vídeo do cliente.”. Entretanto, para se realizar a 
especificação do gerenciador gráfico e do software de controle, é necessário esclarecer uma 
dúvida interpretativa. Desta forma, visando atender do melhor modo possível ao edital, 
questiona-se: Será aceito sistema com possibilidade de captura somente do primeiro plano?” 
 
RESPOSTA 
Não será aceito sistema com possibilidade de captura somente do primeiro plano. 
 
 
PERGUNTA 6 
“Para o Item 1.4 do objeto desta licitação, é solicitado: “6.4.6. O sistema deverá contar com 
decodificadores de vídeo de alta resolução, ou capacidade de processamento das informações 
de sinais gráficos obtidos das estações clientes geradas por fontes de alta resolução (FullHD). O 
equipamento deverá ser capaz de processar as entradas de vídeo digital na resolução de 
1920x1080 (um mil novecentos e vinte pixels no horizontal por um mil e oitenta pixels na 
vertical) com varredura progressiva e garantir a frequência de vídeo de 60Hz (sessenta Hertz) 
de modo a não transparecer qualquer tipo de deformação, congelamento, retardo, atraso de 
resposta ou outro tipo de alteração na sua dinâmica gráfica, comparada com a imagem gerada 
pela fonte, independente da configuração estabelecida no Video Wall assim como do número 
de fontes sendo capturadas simultaneamente.”. Entretanto, para se realizar a especificação 
do gerenciador gráfico e do software de controle, é necessário esclarecer uma dúvida 
interpretativa. Desta forma, visando atender do melhor modo possível ao edital, questiona-se: 
Quantas visualizações simultâneas Full HD deverá suportar?” 
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RESPOSTA 
Favor se reportar ao subitem 7.4.3 das Especificações Técnica – Anexo I, que estabelece:  

"(...)  
Deverá conter recurso de rede, hardware, software (licenças para servidor e 
clientes) e processamento necessários para conectar e capturar 
simultaneamente o vídeo de até 12 (doze) computadores, padrão servidor 
ou cliente, e tratar individualmente cada entrada; 
(...)"  

 
 
PERGUNTA 7 
“Para o Item 1.4 do objeto desta licitação, é solicitado: “7.4.1. No caso do fornecimento de 
sistema com arquitetura de gerenciamento de vídeo centralizada, o sistema de gerenciamento 
deverá ser composto por dois gerenciadores distintos de monitores com operação integrada 
respeitando aos conceitos de sistema de Vídeo Wall descritos nestas Especificações Técnicas. 
Um dos gerenciadores deverá ser dimensionado para gerenciar o grupo dos 12 (doze) monitores 
especificados no item 7.1 e o outro dimensionado para gerenciar o grupo dos 06 (seis) 
monitores especificados no item 7.2. Cada hardware de gerenciamento de vídeo, no total de 
02 (duas) unidades, deverá possuir as seguintes características técnicas: (...) - Processador de 
última geração na data de fornecimento, fabricado pela INTEL® família XEON®, (...)” e 
“7.4.3. Características comuns de fornecimento às soluções de processamento centralizado ou 
distribuído: - Gerenciador de Video Wall controlado remotamente por software cliente por 
conectividade TCP/IP, instalado em equipamento computacional tipo desktop oferecido pela 
CONTRATADA. Esse equipamento de gerenciamento deverá ser configurado com gabinete tipo 
rack, dimensões compactas, processador Intel® família i5® de última geração (...)”. 
Entretanto, fica a dúvida de qual tipo de processador deverá ser fornecido (Intel i5 ou Xeon), 
pois ambos são de diferentes características. Desta forma, visando atender do melhor modo 
possível ao edital, questiona-se: Para sistema com arquitetura de gerenciamento de vídeo 
centralizada, deverá ser fornecido processador Intel: i5 ou Xeon?” 
 
RESPOSTA 
Entendimento incorreto. As especificações técnicas orientam ao fornecimento de um dos dois 
tipos de arquiteturas de processamento de vídeo para Vídeo Wall mais difundidas 
comercialmente, conforme mencionadas nos itens 6.2.10, 6.2.11 e outros subitens do Anexo I - 
Especificações Técnicas. 
O item 6.5.4 do Anexo I determina o fornecimento dos seguintes equipamentos de 
processamento de dados para o sistema de Vídeo Wall: gerenciador de vídeo e estação cliente 
para configuração do gerenciador do Vídeo Wall e outros equipamentos como ativos de rede e 
dispositivos configuráveis fornecidos ao sistema, caso houver. 
No caso do fornecimento de solução com arquitetura de vídeo centralizada, as características 
de processamento do sistema de gerenciamento são informadas no item 7.4.1, em subitem 
transcrito a seguir: 

"(...) - Processador de última geração na data de fornecimento, fabricado 
pela INTEL® família XEON®, (...)"; 

 
No que diz respeito ao fornecimento de solução com arquitetura de vídeo distribuída, as 
características de processamento do sistema de gerenciamento são informadas no item 7.4.2, 
em subitem transcrito a seguir: 

"(...) - Processador padrão INTEL de última geração, família i5 ou superior 
(...)"; 

 
Por fim, as características técnicas de processamento da estação cliente dedicada à 
configuração do sistema de Video Wall e acessórios são informadas no item 7.4.3, em subitem 
transcrito a seguir: 
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"(...) - Gerenciador de Video Wall controlado remotamente por software 
cliente por conectividade TCP/IP, instalado em equipamento computacional 
tipo desktop oferecido pela CONTRATADA. Esse equipamento de 
gerenciamento deverá ser configurado com gabinete tipo rack, dimensões 
compactas, processador Intel® família i5® de última geração (...)" 
 

Tal estação cliente, dedicada à configuração do sistema de Video-Wall, ativos de rede e 
acessórios configuráveis, caso houver, deverá ter sua interface gráfica de vídeo acessível e 
representada pelo sistema de Vídeo-Wall fornecido, podendo ser escalada em qualquer um dos 
18 (dezoito) monitores componentes do sistema completo ou respectivos agrupamentos 
estabelecidos no item 6.4.9 alínea c. 
A ITAIPU poderá aceitar sistemas de Vídeo-Wall com arquitetura centralizada ou distribuída 
cujo conceito computacional da interface de configuração dos recursos de vídeo é definido e 
provido unicamente pelo sistema de gerenciamento de vídeo, caso não haja essa opção 
disponível para software conceito cliente, mantendo-se os mesmos conceitos de acessibilidade 
do operador. Nesse caso, deverá ser mantido o fornecimento da estação cliente com as 
mesmas características e capacidades descritas no item 7.4.3 para realizar a configuração dos 
ativos de rede e demais equipamentos configuráveis. 
 
 
PERGUNTA 8 
“Para o Item 1.6 do objeto desta licitação é solicitado: “7.4.3. Características comuns de 
fornecimento às soluções de processamento centralizado ou distribuído: (...) - Conjunto de 
teclado sem fio padrão português Brasil (ABNT2) e mouse óptico sem fio, com alcance mínimo 
de 20 (vinte) metros, os quais deverão ser instalados sobre a mesa de operação;”. Entretanto, 
em pesquisa realizada em diversos produtos atualmente disponíveis no mercado, foi 
constatado que não é possível adquirir mouse e teclado sem fio com 20 metros de alcance, e 
sim de 10 metros de alcance. Desta forma, visando adequar as especificações técnicas aos 
produtos atuais do mercado, ampliando assim o rol de participantes e promovendo a 
competitividade da presente licitação, solicitamos que seja aceito mouse e teclado sem fio 
com alcance mínimo de 10 (dez) metros.” 
 
RESPOSTA 
Pedido deferido. Favor reportar-se às distâncias informadas no item 6.5.3. do Anexo I - 
Especificações Técnicas. 
 
 
PERGUNTA 9 
“Para o Item 1.6 do objeto desta licitação, é solicitado: “7.6. UM (01) RACK PARA 
ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTOS, PADRÃO 19” (DEZENOVE POLEGADAS), CUMPRINDO COM, 
PELO MENOS, AS SEGUINTES EXIGÊNCIAS TÉCNICAS INFORMADAS A SEGUIR: (...) - Largura 
padrão 750mm (setecentos e cinquenta milímetros);”. Entretanto, em pesquisa realizada em 
produtos de diversas fabricantes de renome mundial foi constatado que a maioria dos racks 
apresentam largura padrão de, no mínimo, 600 mm. Desta forma, visando adequar as 
especificações técnicas aos produtos atuais do mercado, ampliando assim o rol de 
participantes e promovendo a competitividade da presente licitação, solicitamos que sejam 
aceitos racks com largura de 600 (seiscentos) mm ou superior.” 
 
RESPOSTA 
Pedido parcialmente deferido. No caso de soluções fornecidas em rack padrão 19" (dezenove 
polegadas) com altura inferior a 24Us, serão aceitas estruturas com larguras inferiores a 
750mm (setecentos e cinquenta milímetros).  
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PERGUNTA 10 
“Para o objeto desta licitação é solicitado: “1 OBJETO Fornecimento e a instalação de um 
sistema de video wall para o Centro de Controle Eletrônico da Estrutura de Segurança 
Eletrônica Externa e do Turismo (ESETUR) da Usina Hidrelétrica de Itaipu, em Foz de Iguaçu – 
Paraná. O sistema contempla monitores de vídeo de alta resolução (padrão Full-HD com 1080p 
(um mil e oitenta pixels), gerenciadores de vídeo, ativos de rede ethernet, infraestrutura de 
rede ethernet cabeada e certificada, racks, suportes, softwares de captura e transmissão de 
imagem, acessórios de informática, treinamento e garantia.”. Com intuito de atender do 
melhor modo possível ao edital, solicitamos um modelo ilustrativo de como seria a solução 
completa (exemplo: planta baixa com as respectivas dimensões ou diagrama de conexões).” 
 
RESPOSTA 
Pedido indeferido. As dimensões do local de instalação são apresentadas no subitem 6.3.5 das 
Especificações Técnicas – Anexo I. Outras informações dimensionais a respeito do local de 
instalação poderão ser coletadas na visita técnica (opcional) ao local. As características das 
conexões elétricas e lógicas são específicas para cada tipo de arquitetura dentre as existentes 
para soluções de Vídeo Wall. 
 
 
PERGUNTA 11 
“Conforme mencionado no item 3.5. do anexo I "Especificações Técnicas", que diz:" Todos os 
equipamentos e materiais deverão ser fornecidos na condição de novos, em suas embalagens 
originais e invioladas, com data de fabricação não anterior a 06 (seis) meses da data de 
fornecimento e em sua versão mais atual no que se refere ao modelo e à versão de 
software/firmware caso houver.", diante disto, entendemos que os monitores profissionais 
Samsung modelos UD46C e UD46C-B não poderão ser ofertados, uma vez que foram 
descontinuados no início de 2016, logo não atendem essa especificação.” 
 
RESPOSTA 
Entendimento correto. Caso a marca/modelos citados possuam data de fabricação anterior a 
06 (seis) meses da data do fornecimento, não serão aceitos pela ITAIPU.  
 
 
PERGUNTA 12 
“Conforme mencionado no item 6.4.9.f do anexo I "Especificações Técnicas", que diz: "O 
sistema deverá ser configurado para obter as características de funcionamento de cada 
monitor ou módulo, no caso de sistemas distribuídos, como poder informar a temperatura 
assim como funções remotas de RESET, de ligar e desligar, de modo a facilitar as manutenções 
dos equipamentos.", uma vez que as funcionalidades solicitadas no item supramencionado, são 
realizadas através de um hardware independente dos gerenciadores para a solução distribuída, 
entendemos que as especificações também deverão ser consideradas para a solução 
centralizada ou retirada da solução distribuída, a fim de equalizar a exigência e não prejudicar 
o orçamento da solução distribuída perante a outros concorrentes com soluções mais simples, 
nosso entendimento está correto?” 
 
RESPOSTA 
Entendimento correto. Para ambas as arquiteturas de vídeo, sejam dispositivos de 
processamento de vídeo com arquiteturas centralizada ou distribuída, serão aceitos quaisquer 
mecanismos que implementem as funções de RESET (ligar e desligar) e de sensoreamento de 
temperatura (processador e/ou de gabinete) do dispositivo de gerenciamento de vídeo. 
Exemplo de soluções são as implementadas em recursos nativos disponíveis pelo sistema 
operacional e embarcado no próprio equipamento e/ou aplicativos instalados sobre a camada 
do sistema operacional e/ou equipamentos independentes. 
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PERGUNTA 13 
“Referente ao item 7.4.2 do anexo I "Especificações Técnicas", que diz: "...Processador padrão 
INTEL de última geração, família i5 ou superior, e baixo consumo (menor que 38W – trinta e 
oito Watts);.." a fim de ampliar a competitividade do presente certame entendemos que serão 
aceitos gerenciadores distribuídos com potência máxima de 90W, uma vez que os 
equipamentos possuam certificados de eficiência energética, nossa colocação está correta?” 
 
RESPOSTA 
Pedido deferido. Favor se reportar ao item III deste aditamento. 
 
 
PERGUNTA 14 
“De acordo com o mencionado no item 7.4.3 do anexo I "Especificações Técnicas", que diz: 
"...Fonte de alimentação do gerenciador redundante, no mínimo duas unidades idênticas, e 
hot-swap (permite remoção com o equipamento em funcionamento)...", esta solicitação não 
faz-se necessária para solução distribuída, devido o processamento distribuído possuir alta 
resiliência (1 gerenciador para cada monitor profissional), nosso entendimento está correto?” 
 
RESPOSTA 
Entendimento incorreto. No caso da arquitetura distribuída, a CONTRATADA deverá prover a 
solução de alimentação do sistema de modo que atenda às características de disponibilidade 
do funcionamento do sistema como um todo, conforme descrito no subitem 6.2.10 do anexo I 
Especificações Técnicas. 
 
 
PERGUNTA 15 
“Conforme mencionado no item 7.5.g do anexo I "Especificações Técnicas", que diz: "...Fonte 
de alimentação redundante fornecida com o equipamento...", conforme pesquisa realizada no 
mercado os switches CISCO, da família Small Business e similares não possuem esta 
especificação. Observando que as informações são divergentes, logo podemos desconsiderar 
esta colocação no item supramencionado?” 
 
RESPOSTA 
Entendimento parcialmente correto. Somente será aceito o fornecimento do switch de 
referência CISCO família Small Business sem a inclusão de fonte redundante caso, na data de 
fornecimento, a CISCO não disponibilize em seu portfólio um modelo compatível dessa família 
com tal recurso. Para as outras famílias de switches do fabricante CISCO, com características 
semelhantes ou superiores à família Small Business, mantém-se a exigência de fornecimento do 
recurso de fonte redundante. 
 
 
PERGUNTA 16 
“Referente ao item 7.6 do anexo I "Especificações Técnicas", que diz: "...Conformidades 
certificadas com apresentação da cópia da documentação comprobatória: UL...", visando a 
maior competitividade e custo/benefício para a solução apresentada, por favor, informar se 
esta colocação é válida.” 
 
RESPOSTA 
A exigência é válida. No caso do fornecimento de rack s de fabricação nacional, serão aceitos 
como alternativa à certificação UL certificações emitidas pela ANATEL e/ou INMETRO e/ou 
equipamentos que estejam de acordo com a norma ANSI/EIA310 informado em documento 
oficial emitido pelo fabricante do equipamento. 
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PERGUNTA 17 
“Conforme disposto abaixo, observamos as exigências do Item 5 do Anexo I (Especificações 
Técnicas): 

5 EQUIPE TÉCNICA DA CONTRATADA  
Os serviços técnicos de fornecimento dos sistemas deverão ser realizados 
sempre por uma equipe técnica mínima, pertencente ao quadro funcional 
permanente da CONTRATADA, composta de pelo menos: 
- Um engenheiro com registro ativo no Conselho Regional de Engenharia e 
Arquitetura (CREA), designado como responsável técnico pelos serviços. O 
engenheiro deverá fiscalizar e avaliar o fornecimento; 
- Um profissional com formação técnica ou auxiliar técnica em eletrônica, 
eletrotécnica ou áreas afins da computação. 

 
Entendemos que por “quadro funcional permanente” estão inclusos: Comprovação de vínculo 
societário (Contrato Social), Vínculo CLT (CTPS), ou ainda Contrato de Prestação de Serviços, 
visto que são estas as formas de vínculo aceitas pelo CREA e demais entidades de categoria. 
Nosso entendimento está correto? Caso não, qual a justificativa jurídica para a restrição a 
apenas algum(ns) deste(s) meio(s)?” 
 
RESPOSTA 
Entende-se como pertencente ao “quadro funcional permanente” o profissional detentor de 
prova: (i) do vínculo laboral, (ii) societário ou mesmo (iii) autônomo com  vínculo obrigacional 
cível com a licitante. 
 
 
PERGUNTA 18 
Conforme disposto abaixo, observamos as exigências do Item 7.1 do Anexo I (Especificações 
Técnicas): 

“7.1. DOZE (12) MONITORES PROFISSIONAIS PARA composição de VIDEO WALL 
– fixação em parede - E ACESSÓRIOS ELÉTRICOS E LÓGICOS, CUMPRINDO COM, 
PELO MENOS, AS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS: 
Taxa de contraste real igual ou superior a 3.000:1;” 

 
Considerando a exigência de taxa de contraste real igual ou superior a 3.000:1 questionamos 
qual o critério técnico que balizou tal decisão, visto que esta exigência direciona aos 
monitores de número limitado de marcas, em detrimento principalmente dos monitores LG e 
PHILIPS, já amplamente consolidados no mercado profissional? Sendo assim, solicitamos a 
alteração da taxa de contraste real igual ou superior a 1.200:1, de modo a ampliar o universo 
de licitantes e por consequência maior disputa de preço.” 
 
RESPOSTA 
Pedido indeferido. As seguintes fabricantes ofertam produtos compatíveis: 
- Samsung série UDE-C 46 polegadas; 
- AOC série XL modelo PDL4610XL de 46 polegadas; 
- NEC modelos NEC X464UN e X464UNS. 
 
 
PERGUNTA 19 
Solicitamos cópia dos orçamentos estimados para o PREGÃO ELETRÔNICO NF 0922/16, tendo 
em vista que; 
Antes de celebrar qualquer contrato, decorrente de procedimento licitatório ou contratação 
direta, a Administração Pública deve apurar o valor estimado da contratação, em 
conformidade com Artigo 7º da Lei n.º 8666/93; 

“§ 2o  As obras e os serviços somente poderão ser licitados quando: 
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II - existir orçamento detalhado em planilhas que expressem a composição de 
todos os seus custos unitários;” 

E; Art. 40.  O edital conterá no preâmbulo o número de ordem em série anual, o nome da 
repartição interessada e de seu setor, a modalidade, o regime de execução e o tipo da 
licitação, a menção de que será regida por esta Lei, o local, dia e hora para recebimento da 
documentação e proposta, bem como para início da abertura dos envelopes, e indicará, 
obrigatoriamente, o seguinte: 

“§ 2º  Constituem anexos do edital, dele fazendo parte integrante: 
II - orçamento estimado em planilhas de quantitativos e preços unitários;” 

De acordo também, com o princípio da publicidade, previsto no Artigo 3º da Lei n.º 8666/93, 
que não fala somente da divulgação da licitação, mas como também a divulgação de todos os 
atos praticados pela administração em todas as fases do procedimento. 
A licitação é um procedimento administrativo importante, é através dela que administração 
mantém a moralidade no processo de aquisição de bens e serviços, e os próprios interessados 
podem analisar a transparência do processo. 
Ensina ainda, Marçal Justen Filho: 

“o orçamento consiste numa projeção sobre os custos diretos e indiretos do 
objeto da futura contratação. Essa projeção tomará em vista os itens e as 
quantidades estimados como necessários para a execução da prestação no 
modo, tempo e locais previstos” (Comentários ao RDC, Dialética, p. 105).” 

Por fim, reiteramos nossa solicitação de disponibilização eletrônica dos orçamentos estimados, 
acostados ao processo administrativo que desencadeou o PREGÃO ELETRÔNICO NF 0922/16. 
 
RESPOSTA 
O Anexo II da licitação é o Orçamento Estimado. 
 
 
III) Em conformidade com o disposto no subitem 2.6.2 do Caderno de Bases e Condições do 
Pregão Eletrônico Nacional NF 0922-16, a ITAIPU altera, nos termos do arquivo apenso, as 
Especificações Técnicas (versão 2) - Anexo I do CBC. As alterações inseridas constam grafadas 
em “azul” e as excluídas em “vermelho e tachado” 
 
 
IV) Em conformidade com o disposto no subitem 2.6.2 do Caderno de Bases e Condições (CBC) 
do Pregão Eletrônico Nacional NF 0922-16, a ITAIPU devolve integralmente todos os prazos da 
licitação e por consequência substitui o Calendário de Eventos, subitem 1.2 do Caderno de 
Bases e Condições, conforme segue: 
 
“(...) 
 
1.2.2 Formalização de consultas: 
 
 Até às 17h de 29/08/16 
 

Por meio do correio eletrônico compras_suporte@itaipu.gov.br ou pelo “Fórum” do 
Portal de Compras Eletrônicas da ITAIPU. 

 
1.2.3 Respostas: 
 
 Até 31/08/16 
 
1.2.4 Recepção das propostas: 
 
 Até às 9h de 2/09/16 
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1.2.5 Início da Sessão Pública com a divulgação das propostas: 
 
 Em 2/09/16, a partir das 9h 
 
1.2.6 Início da etapa de disputa de lances 
 
 Em 2/09/16, a partir das 9h30min 
 
(...)” 
 
 
V) Permanecem inalteradas as demais condições contidas do Caderno de Bases e Condições do 
Pregão Eletrônico Nacional NF 0922-16. 
 
 

Emitido por: Divisão de Suporte Técnico  Data: 23 de agosto de 2016 

 


